



కృత్రిమ మేధస్సుదే భవిత

నూతన సాంకేతికతతోనే రాష్ట్రాభివృద్ధి

కాలానుగుణంగా విధానాలు : ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

అమరావతి డిసెంబర్ 23 : కృత్రిమ మేధస్సు, రోబో టెక్నాలజీ వంటి అధునాతన సాంకేతికరంగాలలో వేల కోట్ల రూపాయలు పెట్టుబడులు తరలిరానున్నాయని, వాటిని అందిపుచ్చుకునేలా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విధానాలు రూపొందించుకోవాల్సి వుందని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఐటీ శాఖ అధికారులకు సూచించారు. మారుతున్న కాలానికి అనుగుణంగా ప్రభుత్వ విధానాలలో ఎప్పటికప్పుడు నూతనత్వం వుండాలని అన్నారు. రాష్ట్రం ఐటీ, ఐవోటీకి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నందున అంతర్జాతీయ సంస్థలు మొగ్గు చూపే అవకాశం వుందని చెప్పారు. శనివారం ఐటీ శాఖా మంత్రి లోకేశ్ తో కలిసి ముఖ్యమంత్రి సచివాలయంలో స్టేట్ ఇన్వెస్టుమెంట్ ప్రమోషన్ బోర్డుపై సమీక్ష నిర్వహించారు.

ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఐటీ రంగ అభివృద్ధికి తాను తీసుకున్న చర్యలను ముఖ్యమంత్రి సమీక్షలో వివరించారు. ఐటీ కంపెనీలను రాష్ట్రానికి తీసుకురావడానికి ఎన్నో ప్రయాసలు పడ్డానని, ఐటీ కంపెనీల ప్రతినిధులకు తన ఇంటిలో ఆతిథ్యం ఇచ్చిన విషయాన్ని గుర్తుచేశారు. ఐటీ గురించి అంతగా అవగాహన లేకున్నా, సమాచారం సేకరించి అధ్యయనం చేసినట్లు తెలిపారు. అంతర్జాతీయ విమాన సర్వీసులు లేని రోజుల్లో హైదరాబాద్ కు తొలి ఎమిరేట్స్ విమాన సర్వీసు తీసుకురావడానికి ఎంతో శ్రమించాల్సి వచ్చిందని చెప్పారు.

ఇటీవలే ఫిన్ టెక్, అగ్రి టెక్, ఎడ్యుకేషన్ ఈవెంట్లు విజయవంతం చేశామని, ప్రతినెలా ఏదో ఒక సదస్సు నిర్వహించడం ద్వారా అంతర్జాతీయ సంస్థలను ఆకట్టుకోవచ్చని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. అన్ని డిగ్రీ కోర్సుల్లోనూ ఐటీని ఒక సబ్జెక్టుగా ప్రవేశపెట్టాలని అధికారులకు సూచించారు. అగ్రికల్చర్, మెడికల్ వంటి వృత్తి విద్యా కోర్సుల్లోనూ ఐటీని తప్పనిసరి చేయాలని నిర్దేశించారు. 'ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్'లో మెరుగైన ఫలితాలు సాధించేందుకు 'లీక్వ్యాన్ యూనివర్సిటీ' సహకారాన్ని తీసుకోవాలని సూచించారు. ప్రతి నియోజకవర్గంలో ఎంఎస్ఎంఈలు నెలకొల్పేందుకు యువతకు శిక్షణ ఇవ్వాలని చెప్పారు.

ఎలక్ట్రానిక్ పరిశ్రమల్ని పెద్దఎత్తున ఆకర్షిస్తున్నామని, సిలికాన్ క్యారిడార్ పేరుతో ఎలక్ట్రానిక్ కంపెనీలను ప్రోత్సహిస్తున్నామని సమీక్షా సమావేశంలో మంత్రి లోకేశ్ వివరించారు. రానున్న భాగస్వామ్య సదస్సులో పెద్దఎత్తున ఎలక్ట్రానిక్ పరిశ్రమలు రాష్ట్రంతో అవగాహన ఒప్పందాలు కుదుర్చుకోనున్నాయని ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తెచ్చారు. తన అమెరికా పర్యటనలో విశాఖలో సెంటర్ ఏర్పాటు చేసేలా గూగుల్ ఎక్స్ తో ఎంవోయూ చేసుకున్నామని, తిరుపతిలో సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీ జోహో(ZOHO) జనవరిలో ప్రారంభం కానుందని తెలిపారు. ఫ్రాంక్లిన్ టెంపుల్స్ తో సంప్రదింపులు ముగిసాయని, విశాఖలో డెవలప్ మెంట్ సెంటర్ ప్రారంభించేందుకు ఆ సంస్థ అంగీకారం తెలిపిందని వెల్లడించారు.



ఇప్పటికే తమిళనాడులో తమ యూనిట్ నెలకొల్పిన ప్రముఖ ఎలక్ట్రానిక్స్ తయారీ కంపెనీ ప్లెక్స్ట్రానిక్స్ ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనూ అడుగుపెట్టేందుకు సిద్ధంగా వుందని చెప్పారు.

రాష్ట్రపతి పర్యటనపై అధికారులతో సమీక్ష

ఈనెల 27న ఉదయం 10:30 గంటలకు అమరావతిలోని నాగార్జున విశ్వవిద్యాలయంలో జరిగే ఇండియన్ ఎకనమిక్ సమ్మిట్ లో రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ పాల్గొంటారు. అనంతరం 11.45 గం.లకు వెలగపూడిలోని సచివాలయానికి చేరుకుంటారు. మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు స్టేట్ ఫైబర్ గ్రిడ్ ను ప్రారంభిస్తారు.

రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ రాష్ట్రానికి వస్తున్న నేపథ్యంలో పర్యటన ఏర్పాట్లపై ముఖ్యమంత్రి అధికారులతో సమీక్షించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు, ఫైబర్ గ్రిడ్, అమరావతి నగర నిర్మాణం వంటి అంశాలపై రాష్ట్రపతికి భారీ స్లీన్లపై వర్చువల్ ప్రెజెంటేషన్ ఇవ్వాలని ఈ సందర్భంగా అధికారులను ఆదేశించారు. అలాగే కొత్తగా ప్రారంభించిన స్టేట్ రియల్ టైమ్ గవర్నెన్స్ సెంటర్ నుంచి ప్రభుత్వం అమలుచేస్తున్న ప్రజాసాధికార సర్వే, సీఎం కోర్ డ్యాష్ బోర్డు, కాంప్రహెన్సివ్ పైనాన్సియల్ మేనేజ్ మెంట్ సిస్టమ్, ఇ-ప్రగతి, ఐవోటీ, ఇ-ఆఫీసు, పోలీస్ డిపార్టుమెంట్ లాక్ డోర్ మానిటరింగ్ సిస్టమ్ (లాక్ హౌస్ మానిటరింగ్ సిస్టమ్), సర్వెలెన్స్ ప్రాజెక్టు, ఫేషియల్ రికగ్నీషన్, మీడియా అనాలసిస్, ఎయిర్ క్వాలిటీ, ఫోర్ కాస్ట్, రెయిన్ ఫాల్, టెంపరేచర్, రోమ్స్, అటెండెన్స్, వర్చువల్ క్లాస్ రూమ్స్, పరిష్కార వేదిక తదితర 12 అంశాలను వివరిస్తారు. రాష్ట్రపతి చేతుల మీదుగా సీయం కోర్ డ్యాష్ బోర్డు వెర్షన్ 2.0ను ప్రజలకు అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని ముఖ్యమంత్రి నిర్ణయించారు.

డ్రోన్ల నిర్వహణకు ప్రత్యేక వ్యవస్థ

డ్రోన్ల నిర్వహణకు ప్రత్యేక వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేసి సీఈవోను నియమించాలని ముఖ్యమంత్రి అధికారులకు సూచించారు. సాగునీటి ప్రాజెక్టుల పనులలో పురోగతిని, రహదారుల స్థితిగతులను, గ్రీనలీ అభివృద్ధిని వారానికి ఒక పర్యాయం డ్రోన్లతో పర్యవేక్షించాలని చెప్పారు. నెట్ వర్క్ కనెక్టివిటీ లేని మారుమూల గ్రామాలలో వైఫై హాట్ స్పాట్ ఏర్పాటుకు గూగుల్ టెక్నాలజీని ఉపయోగించుకోవాలని సూచించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ ను కాలుష్య రహిత రాష్ట్రంగా మార్చేందుకు ఎక్కడికక్కడ ఎయిర్ క్వాలిటీ చెక్ సెంటర్లు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించిన ముఖ్యమంత్రి కాలుష్య కారకాలను తెలుసుకుని నియంత్రించాలని అన్నారు. అలాగే ఇ-ఆఫీసులో మిగిలిన రాష్ట్రాలకు మనమే రోల్ మోడల్ కావాలని, వచ్చే ఏడాది మార్చి నాటికి రాష్ట్రంలో కార్యాలయాలన్నీ డిజిటైజ్ చేయాలని చెప్పారు.



Office Of The Advisor (communications)
Govt. Of Andhra Pradesh

